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НА ЗЕЛЕНИ ПОЛИТИКИ
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27 април 2023

10:30 - 11:00  Регистрация
11:00 Начало на конференцията 

11:00 - 11:50 Петко Ковачев  
Климатична криза и опазване на околната среда

 Какво представлява климатът
 Видове и количества емисии в атмосферата
 Какво представляват климатичните промени
 Източници на въглеродни емисии
 Глобални споразумения за опазване на климата.
 Въздействие на климата върху биоразнообразието
 Какво означава въглеродна неутралност
 Европейска дългосрочна визия
 Национален план за декарбонизация
 Декарбонизацията и новите възможности пред бизнеса

11:50 - 12:10  Кратка дискусия

12:10 - 13:00  Проф. д-р Анжелика Велкова
Здравни ефекти от замърсяването на околната 
среда

 Влияние върху органи и системи на човешкото тяло
 Основни видове замърсители, взаимодействие на рискови-

те фактори
 Заболявания, причинени от замърсяването на околната 

среда
 Оценка на здравните ползи при понижаване на замърсява-

нето
 Живот в чиста околна среда
 Световната здравна организация – глобална стратегия, 

свързваща здравето, околната среда и климата 
13:00 - 13:20  Кратка дискусия

13:20 - 14:20 Обяд   

14:20 - 15:10 Драгомир Константинов
Климатична неутралност и ускорена икономическа 
трансформация

 Очаквани регионални въздействия при изпълнението на 
европейската дългосрочна визия

 Възможности за намаляване на климатичния отпечатък 
от въгледобива

 Достойни трудови и синдикални практики за трансформа-
ция на въглищния сектор

 Пазарни тенденции в съвременната енергетика.
 Добри практики за устойчиво регионално развитие и 

местен поминък
 Примери за преход от зелени разходи към зелени приходи, 

в изпълнение на климатичните цели - зелени работни места.
 Значение на предприемачеството, партньорството и 

иновациите - зелени бизнес възможности
15:10 - 15:30  Кракта дискусия

15:30 - 17:00 Работна група   

28 април 2023

09:00 – 09:50  Антония Новакова
Устойчиви политики на местно ниво

 Възможности пред българските общини
 Споразумението на кметовете
 Сътрудничество между местните власти и бизнеса за 

устойчиво развитие и постигане на климатичните цели
09:50 – 10:10  Кратка дискусия

10:10 - 11:00  Юлия Симеонова, КНСБ
Добри синдикални практики от света

 Целите за устойчиво развитие на ООН
 Международен опит
 Европейските измерения на граждански и синдикални ини-

циативи
 Преглед на синдикалните практики в опазването на окол-

ната среда
 Териториални планове за Справедлив преход
 Зелени синдикални представители
 Зелени клаузи като част от колективните трудови дого-

вори
11:00 - 11:20 Кратка дискусия

11:20 - 12:00 Тодор Попов, Мария Радойчева, 
 Жана Бастрев - Община Габрово
Устойчиви зелени политики и добри практики на 
Община Габрово

 Основни стратегически документи и инициативи (включ-
ва: ПИРО, SECAP и участието на Габрово в Мисията за клима-
тична неутралност – същност, принципи и цели)

 Същност и основни направления на устойчивите поли-
тики (включва основни направления – управление на отпа-
дъците, енергийна ефективност и зелена енергия, градска 
мобилности и др.)

12:00 - 13:00 Обяд

13:00 - 13:20  Тодор Попов, Мария Радойчева, 
 Жана Бастрев
Устойчиви зелени политики и добри практики на 
Община Габрово 

 Инструменти за реализиране на политиките и постигане 
на целите (проекти и инициативи в развитие; ангажиране 
на гражданите и бизнеса и тяхната роля)
13:20 - 13:40 Кратка дискусия

13:40 - 15:00 Работна група
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СЪТРУДНИЧЕСТВО ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ЗЕЛЕНИ ПОЛИТИКИ

ЗА ЛЕКТОРИТЕ

ПЕТКО КОВАЧЕВ е роден на 26.06.1966 г. в Стара Загора. Висшето 
си образование завършва във ВИИ „Карл Маркс“ (сега УНСС) в София 
през 1990 г. След завършването си, Петко започва работа в Неза-
висимото сдружение „Екогласност“, където работи до 1998 г. След 
това продъл в други природозащитни НПО. През последните годи-
ни е консултант на свободна практика. През периода 1996 – 2007 
г. Петко е енергиен координатор за България на международната 
мрежа от НПО CEE Bankwatch network. В периода 2003 – 2005 г. Е 
член на УС на European Environmental Bureau – най-голямата мрежа 
от природозащитни НПО в Европа. Координатор на мрежата за 
устойчиво ползване на европейските фондове в България (2008 – 
2018 г.). Още през 90-те години на ХХ век Петко започва да работи 
в областите на енергетиката и опазване на околната среда, както 
и на влиянието на международното финансиране (МФИ, ЕС) върху 
опазването на околната среда. Впоследствие разширява интереса 
си и към политиките, свързани с климатичните промени. В тези 
области е изпълнявал редица проекти за граждански организации 
от България и Европа. Бил е анализатор за България в проекти за 
ГД „Климат“ и ГД „Регионално развитие“ на Европейската комисия.

проф. д-р АНЖЕЛИКА ВЕЛКОВА, дмн През 1988 г. проф. д-р Ан-
желика Велкова, дмн, придобива образователна и квалификацион-
на степен „Магистър“ по специалността „Медицина“ във Висшия 
медицински институт - Плевен на Медицинската академия. През 
1995 г.  получава втора образователна и квалификационна степен 
„Магистър“ по специалността „Епидемиология на общественото 
здраве“ в Еразъм Университета, Ротердам, Холандия.
Професионалното развитие на проф. Велкова стартира през 1988 
г. в Плевен. През 1989 г. е асистент в Катедра „Социална медицина“ 
на Висшия медицински институт - Плевен. През 2014 г. става про-
фесор в Катедра „Социална и превантивна медицина, медицинска 
статистика, педагогика и психология“ във Факултета по общест-
вено здраве при Медицинския университет – Плевен, а през 2009 г. 
заема позицията заместник-декан в същия факултет. От 2005 до  
2013 г. е ръководител на Катедра „Социална и превантивна меди-
цина, медицинска статистика, педагогика и психология“ във Факул-
тета „Обществено здраве“ на Медицинския университет – Плевен, 
а от 2009 - 2013 г. е заместник-ректор по „Европейска интеграция 
и международно сътрудничество“. От 2014 г. заема академична 
длъжност „Професор“ в Катедра „Социална медицина“ на Факулте-
та по обществено здраве при Медицинския университет – София. 
Огромна част от времето си посвещава на научноизследователска 
дейност. 
Автор и съавтор е на повече от 200 научни статии, 7 учебника и 3 
монографии, има над 450 цитирания в страната и чужбина. Член е 
на лекарска мрежа „Въздух за здраве“.

ДРАГОМИР КОНСТАНТИНОВ е Макроикономист, специалист евро-
пейски програми (от 1998 г.). Сертифициран обучител и модератор 
за интегрирано местно развитие. Координатор на европейското 
програмиране в Агенцията за икономически анализи и прогнози (от 
2002 г.). Консултант, застъпник, анализатор, участник и ръководи-
тел проекти, оценител на програми и проекти (от 2008 г.). Публи-
кации и презентации за кохезионна и регионална политика, управле-
ние на крайбрежните зони, перспективи за бизнес и териториално 
развитие, практики за устойчиво равитие, зелени работни места. 
Изобретател, предприемач (от 2018 г.).

АНТОНИЯ НОВАКОВА е бакалавър по строителство на сгради и 
съоръжения, а през 2022 г. защитава магистърска степен по ико-
номика, специалност „Енергийни пазари и услуги“ към Софийският 
университет „Св. Климент Охридски“. Притежава повече от 15 
години професионален опит в управлението на проекти и страте-
гическо планиране на местно ниво, като последните 10 от тях е 
заемала различни длъжности в местната администрация, разви-
вайки своята експертиза в областта на климатичните промени. 
Участвала е в редица форуми и обучения, като лектор и обучител.  
От началото на 2023 г. е част от екипа на Центъра за енергийна 
ефективност “ЕнЕфект”.

ЮЛИЯ СИМЕОНОВА – икономист-финансист и управление на чо-
вешките ресурси, Заместник председател на Управителния съвет 
на „Институт за социални и синдикални изследвания и обучения”, 
преименуваният Колеж за работническо обучение, в който беше 
Изпълнителен директор. Дългогодишен синдикален опит като 
Национален секретар по обучение, квалификация и международна 
дейност, мениджър на проекти в Конфедерация на независимите 
синдикати в България. Европреподавател в Международния център 
за обучение на МОТ в Торино и в Европейския синдикален институт 
в Брюксел и член на неговия Педагогическия съвет. Член на Комите-
та на Европейския социален фонд (ESF+), на Управителния съвет 
на CEDEFOP, на Консултативния съвет по професионално обучение 
(ACVT) към Европейската комисия, на Националния съвет за насър-
чаване на заетостта, на Управителния съвет на Националната 
агенция за професионално образование и обучение, на Експертната 
комисия по кариерно ориентиране към НАПОО и др. Грандмастер 
по Рейки лечебни практики.

ТОДОР ПОПОВ, Директор дирекция Административно правно и 
информационно обслужване
Юрист по образование, с опит в сферата на реализирането на 
устойчиви политики и инициативи в направленията енергийна 
ефективност, управление на отпадъците и Обществените поръч-
ки. От 5 години работи по европейски проекти на тема устойчиво 
управление, участва в реализирането на проекти сред които таки-
ва за подобряване на образователната инфраструктура, градския 
транспорт в поредица проекти на тема Устойчиви обществени 
поръчки, участва и в реализирането на демонстрационния пило-
тен проект за управление на отпадъци, в рамките на който се 
реализира за пръв път в България депозитна система за обратно 
предаване на опаковки от пластмаса и алуминиеви кенчета. Пред-
ставител е на България, в инициативата на Европейската коми-
сия Urban Agenda for EU в направление устойчиви и иновативни 
обществени поръчки, лектор в няколко обучения на тема устойчи-
во управление и разходване на средства. Участва в реализирането 
на Националната програма енергийна ефективност, сега част от 
екипа за изпънение на Процедурата по Плана за възстановяване и 
устойчивост - ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВА-
НЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД - ЕТАП I, Ръководител на про-
ектите LIFE LOOP и ТАНДЕМС, имащи за цел да промотиране и 
реализиране на енергийни общности в Габрово, както и на проекта 
Procedin – които има за цел да повиши знанията и капацитетета 
за прилагане на устойчиви и екологични обществените поръчки и 
да подобри връзките между бизнеса и публичните власти.

ЖАНА БАСТРЕВА, главен експерт „Инфраструктура и екология“
Икономист по образование, с опит в реализиране на проекти, свър-
зани с управлението на отпадъците. От 2012 г. работи с сферата 
на опазването на околната среда и прилагането на съвременните 
законодателни изисквания. Участвала в проекта за изграждане на 
Регионално депо за неопасни отпадъци и координирала демонстра-
ционен проект за управление на отпадъците, чрез който в Габрово 
е реализирана първата в страната депозитна система за обратно 
приемане на отпадъци и подземна площадка за сметосъбиране с 
индивидуален достъп. Част от екипа на Междинно звено към ОПРР 
с опит в оценката на проекти, свързани с регионалното развитие.
Към момента изпълнява дейности по реализиране на проекти, свър-
зани с опазването на околната среда и постигането на климатич-
на неутралност. Изпълнява отчетни задачи и е пряко ангажирана с 
функционирането на депозитната вендинг система, управлението 
на отпадъците и участва в кампании и инициативи в сферата на 
екологията. Част е от екипа по проекти:  LIFE LOOP – за реали-
зиране на енергийни общности, „Крачка в адаптацията към кли-
матичните промени“, участва в съавторство на Ръководство по 
проект RAW-Raising awareness on effective waste. Организатор е на 
екологичния фестивал Узана Поляна фест.

МАРИЯ РАДОЙЧЕВА, главен експерт „Инфраструктура и екология“
Филолог по образование, с опит в реализиране на проекти, свърза-
ни с управлението на отпадъците и комуникация с граждани, уче-
ници, медии, неправителствен сектор и бизнес. От 2012 г. актив-
но участва в разработването и прилагането на комуникационни 
стратегии и изпълнява дейности, свързани с популяризиране раз-
делното събиране на отпадъци, еко инициативи и мерки за опазва-
не на околната среда. Участвала в реализирането на проекта за 
изграждане на Регионално депо за отпадъци, чрез който в Габрово 
е наложена и към момента функционира двукомпонентен модел за 
разделно събиране на отпадъците. Част от екипа на Междинно зве-
но към ОПРР с опит в оценката на проекти, свързани с регионално-
то развитие. Комуникатор в демонстрационен проект за управле-
ние на отпадъците, чрез който е реализирана първата в България 
депозитна система за обратно приемане на отпадъци и първите в 
страната ни подземни контейнери с индивидуален достъп. Участ-
вала в проекти за разработване и прилагане на Модели за работа 
с бизнеса и Стратегия за интелигентна специализация в Габрово.
Към момента изпълнява дейности за комуникация и популяризиране 
на начините за прилагане на стъпките към Климатична неутрал-
ност и кръгова икономика. Организира и провежда обучения, свър-
зани с опазването на околната среда. Част е от екипа по проекти:  
LIFE LOOP – за реализиране на енергийни общности, „Крачка в адап-
тацията към климатичните промени“, участва в съавторство на 
Ръководство по проект RAW-Raising awareness on effective waste. 
Радио водещ на предаването „Часът на Габрово“ и организатор на 
екологичния фестивал Узана Поляна фест.
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